ANALISIS Y COMPETENCIA

Uso adecuado de los
recursos de la CTS

a compensacion por
|_ tiempo de servicios
(CTS) se hace efectiva
a mas tardar en las guince-
nas de mayo y noviembre
respectivamente.
Es un derecho de los traba-
jadores dependientes gue
estan en quinta categoria
y reciben en los meses en

mencion, un total equivalen-

te a un sueldo al ano.

El exceso de cuatro sueldos
basicos declarados por el
empleador estaria a libre
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disponibilidad por parte del
trabajador.

Algunos trabajadores estan
considerando esta opcion,
frente a la reduccion de la
liguidez en los trabajadores.

Muchas empresas disminuye-

ron salarios y enviaron a sus
trabajadores a suspension
perfecta por algunos meses.
Sise realiza el retiro hay un
costo de oportunidad per-
dido por intereses, ademas
se desnaturaliza el proposito
del fondo de CTS que actla
COMO seguro por desempleo.
En caso de muy extrema ne-
cesidad, se podria considerar
elretirodela CTS.

Si el trabajador tiene pensado
hacer un negocio o inversion
que le reditlie una tasa mayor
a la que otorga el banco por
el depdosito, si valdria la pena
tomar la decision de retiro.

En caso se necesite cubrir
ciertos servicios basicos
como educacion (en la que
estamos a puertas de iniciar
estos pagos), se podria
nuevamente considerar la

Es un seguro de
desempleo que se
debe utiliza en una
emergencia mayor
como la pérdida de
trabajo.

decision de retiro.

Ahora, si no hay urgencia
y se tiene pensado invertir
en un negocio que reditue
menos que lo que ofrece
el banco como interés por
ahorros de CTS, no vale la
pensar tomar una decision
de retiro.

Hay que considerar la
premisa de finalidad de la
CTS, la cual es una com-
pensacion por tiempo de
Servicios y que se puede

utilizar plenamente, en caso
el trabajador deje de laborar
enlaempresa.

Es un seguro de desempleo
que se debe utiliza en una
emergencia mayor como la
pérdida de trabajo.

Es probable que en un esce-
nario sui géneris como es el
actual y con un significativo
desempleo, pues 40% de la
poblacion econdmicamente
activa (PEA) no esta trabajan-
do, sumado a la reduccion de
los ingresos por contraccion
de la economia, la probabili-
dad del retiro en la mayoria
de los trabajadores depen-
dientes es sumamente alta.
Solo se le recomienda al
trabajador que sopese el uso
ya gue se estaria desnatu-
ralizando el propdsito del
ahorro por CTS.




